



激扬正气定乾坤

——以习近平同志为总书记的党中央带头加强作风建设述评

》》》 第2版

宁波给每一栋老房子建立“健康档案” 危旧房网格化监管实现全覆盖

基层房屋安全管理员已有4200多人。这一做法将在全省推广

聚焦危旧房改造系列报道①

本报讯(记者王岚)“未见新裂缝、状态稳定……”日前,周存杰花了半天时间,对两幢重点关注的老房子进行了一次结构巡检。作为苍水社区的房屋安全管理员,周存杰每星期要对片区内37幢老旧房屋进行一次“体检”,并将结果上传至房屋档案系统。

在宁波,像周存杰这样的基层房屋安全管理员有4269人,他们是整个城市危旧房屋安全动态监控系统的基石。在日前召开的全省危旧房治理改造推进电视电话会议

上,副省长熊建平对宁波这一做法表示充分肯定,要求在全省推广这种危旧房网格化监管模式。

城市老旧住房的安全一直备受关注。由于先天不足,后天装修过频、维护不够等原因,宁波与其他城市一样,出现了一批提前濒废的房屋。如何通过治理创新,补上危旧房监管这一城市公共安全的短板?宁波率先为城镇房屋建立“健康档案”。

经全面排查,全市城镇住宅信息以“一楼一表”“一房一档”的形式

建档,在此基础上,街道(乡镇)相关负责人、片区监管员、房屋安全管理员组成三级网格化监管体系,按照房屋状况开展不同频次巡查。丙类房屋(包含C、D级危房),还通过招投标方式引进专业检测机构进行实时动态监测。

镇海区率先将网格化巡检与互联网技术嫁接,基层巡检员通过手机网格平台实现巡检与问题的即时报送,去年前10个月完成约4万次安全巡查,任务完成率高达97%,有效控制了险情发生。

我市还积极开展城镇居民住房综合保险试点。去年6月,镇海区政府“埋单”为辖区城镇居民住房投保

综合保险,开全国先河。10月,海曙区在辖区内所有1998年及以前建成住宅购买住房综合险的同时,将互联网巡检平台建设、危房监测维修等一系列工作委托给了有能力提供更为专业服务的保险公司。这些天,第三方专业监测机构的工作人员正在为海曙老旧小区安装动态监测芯片。

“创新监管方式,可实现监督管理与具体经办的分离,有助于政府将有限精力专注于宏观层面的政策制定和监督管理。”市住建委副主任陆东晓说,“网格化监管+保险”模式,是政府部门加强专业性服务的有益尝试。接下来,我市将在全市范围内推进城镇居民住房综合保险工作。

新二号桥市场昨在路林开业

本报讯(记者张正伟 殷聪 江东记者站杨磊)昨天上午,江北风华路61号新二号桥市场开业,从宁穿路老市场搬来的经营户看着成群结队赶来采购的消费者,喜悦之情溢于言表。

老二号桥市场建于上世纪80年代末,随着交易量增长,对周边交通和居民生活带来的影响日益显著,基础设施落后导致消防隐患突出。2014年,江东区按照市委市政府推进新型城市化和专业市场改造总体部署,启动了二号桥地块改造提升工作,通过安全保障、应急处置、协调联动“三个强化”,去年12月20日上午,744户经营户全部签订新市场租赁合同,前天下午全部搬迁至新二号桥市场。昨天上午,老市场关闭,新市场正式营业。

新二号桥市场占地34亩,投资1亿多元,配有周转仓库、食堂和冲水房等设施,并接入移动、电信网络。据介绍,新二号桥市场充分保证了原市场经营户的权益,还为经营户提供摊位租赁优惠等。“目前,市场有1000多个摊位,经营商品40大类3万余种。依托市场周边便利的公交、地铁等交通条件,生意一定会比以前好。”新二号桥市场总经理钱钢说。

随着二号桥市场的顺利搬迁,我市中心城区专业市场改造提升和“两心一轴”重点关键区域形象提



昨天早上,新二号桥市场一经营户忙着接卸新疆红枣。

(记者 严龙 摄)

升工作取得新突破。作为我市市场大区,江东区按照“关停搬迁一批、就地改造一批、规范完善一

批”的工作目标,通过试点改造、市场整合、三改一拆、旧城区块改造等方式,2011年以来累计完成

了13个专业市场的改造提升,有效拓展了发展空间,提升了城区形象。(相关报道见第4版)

全市110报警量10年来首降

去年日均无效报警量同比减少1600起



昨天上午,宁波市公安局组织法律、出入境、反诈骗、行政审批、消防、交警等相关部门,在鄞州万达广场开展110咨询、宣传活动,并向市民展示巡特警装甲车、武装巡逻车、警犬等特种装备。图为警官现场向市民发放宣传材料,宣传“宁波公安”微信公众号。(周维强 摄)

本报讯(记者王晓峰 通讯员王岑 许悦)昨天是我国第30个“110宣传日”,今年“110宣传日”的主题是“群众的110,你的30年”。记者从市公安局获悉,去年,我市各110报警服务台受理的报警电话总量,出现了10年来首次下降。

市公安局110指挥中心统计数据显示,2014年,全市各110报警服务台受理电话报警556.3万起,其中交通类警情多达106.9万起。去年,全市共受理电话报警511.9万起,同比下降8.67%,这是10年来首次下降。其中交通类警情93.9万起,也比前年大幅减少。

市公安局相关负责人介绍,下降原因主要是交通类警情中数量占近七成的移车求助报警分流了。据悉,去年6月26日,114社会化

移车服务正式推出,累计受理移车类求助66.5万余起,移车成功率达63%。

报警总量下降的同时,无效报警数量也在下降,去年无效报警197.3万起,日均5400余起,同比减少1600起。

去年,110指挥中心推进内部改革创新。如鄞州区域110、122报警台并入市公安局110报警服务台,中间环节减少,接警效率得到进一步提升。市本级110报警服务台将接警席位从16席扩容至36席,使得市民更容易打进电话。去年全市报警服务台平均接通率94.2%,市本级达97.8%,同比大幅度上升。此外,市公安局专门制订了《110警情分级指挥和处置工作规范》《警情分级分色操作流程》等工作机制,重点保障对重大突发警情的高效快速处置。

“二次创业”推动“二次腾飞” 创业创新潮涌慈溪

本报记者 项一敏
慈溪记者站 卢萌卿 周敏杰

“好大一块蓝宝石!把它当作我们创客码头的‘镇店之宝’吧!”近日,慈溪大昌车业和浙江理工大学副教授刘瑜合作研发的“泡生法”人工蓝宝石自动长晶项目取得阶段性成果,通过计算机控制手段减小了引晶工艺的人为偏差,成品率从60%提高到近90%,生产成本有望降低20%。大昌车业从自行车配件这一传统产业向“才富合作”的新经济模式转型跨界,代表了慈溪企业家创业创新的新趋势。

“要把创新驱动作为慈溪‘十三五’发展的一号工程和第一动力!”在刚结束的慈溪市委全会上,慈溪市委书记卞吉安的一席话,为眼下转型升级的慈溪企业注入了一剂强心针。

新产品,让慈溪制造更有价值

国家主席习近平去年10月访英,在白金汉宫会见威廉王子时,背景中的电子壁炉是慈溪制

造的;被国人疯抢的日本智能马桶盖,70%的硬件来自慈溪;一款慈溪制造的原汁机,出汁率和韩国大牌产品相差无几,价格却仅为洋品牌的五分之一。拥有家电、轴承、汽配等37个产值超过3亿元的特色产业集群,慈溪制造“墙里开花墙外香”。

插上科技和互联网的“双翼”,不断涌现的新产品正在打破这一局面。去年10月,王军霞穿着慈星“云订制”专属针织鞋亮相“甬马”。“新产品打破了国际大牌长期把控的技术壁垒,大量出口欧美和日本。”慈星集团副总经理李立军介绍,慈星智能化3D鞋面机扫描记录了王军霞的脚型,现场编织鞋面并制鞋。慈星针织衫快速个性化定制生产平台也在筹备中,消费者只需用手机将照片和数据通过网络传给工厂,几天后就能收到独一无二的“订制羊毛衫”。

既有龙头企业转型“高大上”项目,也有中小厂家打造“小而美”新产品。通过云服务器连接手机APP和智能咖啡机,冲泡浓度温度都能自己做主,还能烧水泡茶。

【下转第15版】

甬派上线半年用户过百万

2.0版本全新发布,新增九大功能,大幅提升用户体验

本报讯(记者梅子满)“滑动顺畅了好多!”“功能增加了不少!”昨天,上线半年的甬派在鄞州罗蒙环球城银泰店举行大型互动活动,与数千名派粉共同庆祝2.0版本发布以及用户数突破百万大关。

从去年7月8日上线至今,甬派立足“新闻派、服务派、福利派”的理念,致力于做优新闻内容,做强便民服务、派发实用福利,影响力迅速上升,截至昨晚7时,甬派注册用户数达100.93万。

甬派2.0版本采用原生系统,由宁波本土技术公司自主开发,具有完全自主知识产权。新版本流畅度有了大幅提升,同时开通了党员干部学习培训功能,成为全国首款拥有该项功能的新

闻移动客户端。

2.0版本还增加了更为人性化、个性化的九大功能。用户可在在线阅读宁波集团旗下报纸,通过支付宝完成支付。用户登录更加方便,分享渠道大幅增加。除了微信,还可直接用新浪微博账号或QQ账号一键登录,获得积分参与抽奖。对于感兴趣的内容,用户可分享到微信朋友圈、QQ“好友动态”或新浪微博,也可以直接复制新闻链接,用浏览器打开。

此外,用户可以根据阅读习惯调整正文字体大小,还可以对相关栏目进行添加、删除、排序。在与用户的互动上,新版本新增了评论互评、投票和活动报名功能等。

同饮一河水 共护母亲河



昨天上午,宁海、天台、三门甬台两市三地的200余名党员团员志愿者及桑洲镇干部群众,齐聚清溪两岸,参加沿溪环境大整治。清溪依次流经天台、宁海、三门的3个乡镇(街道)。自2014年以来,三地政府打破行政区划束缚,共同投入资金开展河道沿线清理和违建整治工作,目前已取得明显成效。(严龙 陈云松 摄)

今日推荐

去年全市15个区域 PM2.5浓度排名“出炉”

》》》 第4版

跨境电商综试区: 宁波外贸新的“发动机”

》》》 第6版